
Druhá konference evropských organizací penzistů a důchodců  

 

Závěrečný dokument 

 

Dne 15. června 2.023 se v městském státě Monako konala Druhá konference organizací penzistů 

a důchodců (P&R), kterou svolal Unión International des Syndicats (TUI) SOF (Světové odborové 

federace). 

Tato konference navázala na premiéru, která se konala v Dánsku v červenci 2016. 

Druhé konferenci předsedali vedoucí představitelé USM (Unie odborových svazů Monaka), URM 

(Unie důchodců Monaka), TUI P&R SOF, Pieropaolo Leonardi (předseda evropského střediska - 

EUROF - SOF) a George Mavrikos, čestný předseda SOF. 

Konala se ve 4 zasedáních, kterých se zúčastnily organizace z 19 evropských zemí (se simultánním 

překladem do řečtiny, francouzštiny, angličtiny a španělštiny): Polsko, Dánsko, Irsko, Velká 

Británie, Nizozemsko, Švýcarsko, Francie (2 delegace), Rakousko, Rumunsko, Česko, Rusko, Malta, 

Řecko, Turecko, Kypr, Itálie, Španělsko (7 delegací) a Portugalsko, a aktivní i vysloužilí odboráři z 

Monaka. 

Během zasedání byly čteny pozdravy od důchodců z Ameriky, Asie, Afriky, arabských zemí a zemí, 

které se vrátily ke kapitalismu. 

Čtyři zasedání byla zaznamenána na video, s příspěvky provedenými v Monaku a také jedním 

provedeným přes internet. 

Dokumenty, které TUI představil jako základ pro diskusi, byly účastníky projednány a pozměněny. 

Budou zveřejněny na webových stránkách TUI (News | Pensionistas.info) se začleněnými 

změnami. 

Tato konference bude sloužit, stejně jako ty, které byly učiněny na jiných kontinentech, k přípravě 

třetího světového sjezdu TUI penzistů a důchodců, který se bude konat v Řecku v první polovině 

roku 2024. První sjezd se konal ve španělské Barceloně (2. února 2014) a druhý v kolumbijské 

Bogotě (2. února 2019). 

TUI P&R je jedinou světovou organizací důchodců a jako taková je uznávána ILO (Mezinárodní 

organizací práce). Před 3 dny, 12. června, na 111. konferenci ILO (Mezinárodní organizace práce) 

byla TUI P&R jedinou mezi všemi řečníky (předsedy vlád, předsedy sdružení podnikatelů a 

odborů), kteří připomněli potřeby a požadavky důchodců ve světě. Připojujeme projev, jenž k ILO 

pronesl náš TUI. 

Souhrnně řečeno, požadavky důchodců všech kapitalistických zemí světa jsou stejné jako ty, které 

jsme projednali a podpořili na Evropské konferenci: 

1) Veřejné penze, jež zajistí konečnou fázi života pracovníků se základními potřebami zajištěnými 
důstojně: bydlení, potraviny, zdraví, kultura a místní doprava. 

2) NE soukromým důchodům, jako jsou ty, které chce zavést Evropská unie. Opět jsme řekli NE 
nařízení schválenému dne 22. března 2022, nazvanému PePP (Evropský plán zvláštních 
důchodů), které dává soukromým bankám budoucí kontrolu nad důchody. 

http://www.pensionistas.info/web/fr


3) Povinnost kapitalistických států platit sociální příspěvky všech nezaměstnaných pracovníků, 
protože za organizaci hospodářství je odpovědný stát a ne každý pracovník. 

4) Každoroční zvýšení důchodů alespoň ve výši zvýšení životních nákladů v každé zemi. 

5) Minimální důchod ve výši minimální mzdy každé země. 

6) Věk odchodu do důchodu 60 let pro muže a 55 let pro ženy a těžce pracující.  

7) Ukončit rozdíl mezi částkou, kterou dostávají ženy oproti mužům, kteří vykonali stejnou práci. 
Dnes je tento rozdíl  v příliš mnoha případech 40 %. 

Domníváme se, že závěrečná etapa života pracujících musí brát v úvahu, že po desetiletích 
aktivní práce mají všichni lidé právo na důstojný život, že již přispěli ke kolektivnímu bohatství 
a nejsou pro společnost vůbec zátěží. 

A konečně, my jako organizace důchodců stojící proti kapitalismu a imperialismu prosazujeme 
dvě věci: 1) že bohatství, které pracující lidé vytvářejí, je nespravedlivě rozděleno, protože 99 % 
drží pouze 1 % obyvatel světa; 2) že výdaje na války, zejména ty, které rozpoutal imperialismus a 
NATO, by měly jít na uspokojení potřeb lidí a ne na jejich zabíjení. 
 

Monako, 15. června 2023. 


